



U Privrednoj komori Vojvodine (PKV), u utorak, 27. februara 2018. godine održan je radni trening za turističke vodiče sa područja Republike Srbije, uključujući i vodiče iz AP Vojvodine, u organizaciji Grupacije turističkih agencija pri Udruženju za turizam Privredne komore Srbije (PKS), a uz podršku Privredne komore Vojvodine (PKV).

- U okviru Grupacije turističkih agencija, planiramo da u naše aktivnosti uključimo i turističke vodiče kao ambasadore turističke ponude Srbije. Osim treninga i obuke, plan je da im pomognemo, kada su u pitanju razni propisi i zakonske regulative, kako bi što bolje obavljali svoju delatnost i zastupali profesiju od zloupotreba na terenu - istakao je predsednik Grupacije Ljubiša Nešovanović, diplomirani turizmolog, koji je zajedno sa Nikolom Čolovićem iz Turističke agencije „Robinson“ organizovao trening.

U okviru regionalne saradnje, mentori i instruktori bili su Srđan Kristić, Periša Boko i Vlaho Carević. Na treningu u Beogradu, koji je bio održan 26. februara 2018. godine i pomenutom u Novom Sadu, bilo je prisutno 43 licencirana vodiča, od toga 16 iz Vojvodine (Novog Sada i Sremskih Karlovaca).

- Privredna komora Vojvodine je, od svog osnivanja do danas, veliki značaj posvećivala edukaciji kadrova kako zaposlenih u turističkoj privredi tako i edukaciji kadrova potrebnih turističkoj privredi. Ovom prilikom bih izdvojila segment edukacije turističkih vodiča koji su veoma često prve osobe sa kojima se turisti susreću, tako da je jako važno da vodiči budu edukovani na pravi način. Trening koji je obavljen, u saradnji sa PKS - Grupacijom turističkih agencija, namenjen je prihvatu američkih turista koji će doći u Novi Sad rečnim kruzerima. Posebno bih pohvalila turoperatore koji će dočekivati turiste sa ovih brodova, što su se potrudili da naprave kvalitetne programe koje će ponuditi turistima za vreme troipodčasovnog boravka u Novom Sadu - naglasila je viši samostalni stručni saradnik u Udruženju usluga PKV, Dragica Samardžić.

Cilj ove edukacije bilo je prezentovanje izleta za turiste sa kruzera iz SAD na teritoriji Beograda, Novog Sada i Sremskih Karlovaca. Predstavljene su ponude aktivnog turizma, gastronomije i kulturnog turizma, kao i moderan način kreativnog prezentovanja kulturnih vrednosti Srbije.

Dogovoreno je da će američkim turistima biti ponuđena četiri atraktivna izleta: prvi se odnosi na obilazak grada i koncert u Sinagogi, kao i razgovor sa umetnicima - izvođačima; drugi podrazumeva posetu Petrovaradinskoj tvrđavi uz priču o njenoj istoriji vezanu za period austrougarskog carstva. Ova tura obuhvata i posetu Školi tkanja „Ateljea 61“ situiranoj na novosadskom Monmartru; treći program je zapravo biciklistička tura do Brkinog salaša na Čeneju i upoznavanje turista sa salašarskim načinom života i gastronomijom; u okviru četvrtog

predloga, turisti će imati priliku da posete Muzej pčelarstva "Jovan Živanović" i Vinsku kuću Živanović, kao i Muzej kuglofa "Gea" u samom centru Sremskih Karlovaca, ali i da pokušaju sami da naprave ovaj kolač, koji su Karlovčanima u amanet ostavile Podunavske Švabe, a vredne Karlovčanke ga sačuvala od zaborava na ovom prostoru. Predviđeno je da svaki turista ponese jedan mali kuglof. Za uspomenu i sećanje. - Ponosno ističem da je kvalitet naših vodiča na jednom izuzetno visokom nivou, ali da se sa mladim vodičima mora više praktično raditi. Trenutni način polaganja ispita za turističke vodiče izostavlja sociološki i kreativni aspekt praktičnog dela treninga - dodao je Nešovanović.

U okviru ova dva skupa, održan je i sastanak za pripremu drugih pristaništa u Srbiji koja su nepravredno zapostavljena. Sa Dragicom Samardžić održan je poseban pripremi sastanak za afirmaciju pristaništa u Vojvodini, kao i osposobljavanje marina za prihvat manjih plovila. U okviru ove aktivnosti, uključice se i Grupacija nautičkog turizma PKS.